



ПОСТАНОВЛЕНИЕ

ЖӨП

25 февраля 2021 года

г. Горно-Алтайск

№ 11

Об эпизоотической ситуации по ящуру в Республике Алтай

Заслушав информацию председателя Комитета ветеринарии с Госветинспекцией Республики Алтай Тодошева А.П. «Об эпизоотической ситуации по ящуру в Республике Алтай», Президиум Государственного Собрания – Эл Курултай Республики Алтай отмечает следующее.

Территория Республики Алтай более 45 лет является эпизоотически «благополучной» по заболеванию животных ящуром. Последняя вспышка ящура была зарегистрирована в 1972 году на территории Турочакского района в трех селах – Удаловка, Турочак, Озеро-Куреево, где было поражено 207 голов восприимчивых к ящуру животных.

На сегодняшний день для присвоения территории Республики Алтай статуса «благополучный без вакцинации» Международным Эпизоотическим Бюро, за исключением Кош-Агачского района республики, проведен следующий комплекс мер:

1) приобретен вагон-бытовка на шасси - 0,949 млн. рублей для обустройства контрольно-пропускного пункта на границе двух зон с различными статусами по ящуру (Кош-Агачский и Улаганский районы);

2) приобретена программа автоматизированной системы регистрации, учета и идентификации животных «Алтай Вет 04» - 4,9 млн. рублей;

3) согласно приказу Комитета ветеринарии с Госветинспекцией Республики Алтай от 11 ноября 2018 года № 281-П, на территории Республики Алтай проводится работа по идентификации сельскохозяйственных животных с применением современных средств маркировки и последующим внесением сведений об идентифицированных животных в систему учета и регистрации «Алтай Вет 04». На сегодняшний день идентификации подвергнуто 670665 голов сельскохозяйственных животных, что составляет 76,5 % от общего поголовья;

4) 17 сентября 2020 года проведены учения на тему «Действие ветеринарной службы Республики Алтай при вспышке ящура на территории Кош-Агачского района»;

5) в 2020 году проведены лабораторные исследования сывороток крови от восприимчивых к ящуру животных:

- 1555 проб сыворотки крови крупного рогатого скота в рамках федерального мониторинга (765 проб из Кош-Агачского района и 780 проб из

других районов и г. Горно-Алтайска, а также 10 проб от диких восприимчивых к ящуре животных);

- 1220 проб в рамках регионального мониторинга территории Республики Алтай за исключением Кош-Агачского района (250 проб от крупного рогатого скота, 200 от маралов и 500 от мелкого рогатого скота);

6) на территории Республики Алтай действует Комплексный план мероприятий по предупреждению и ликвидации заболевания животных ящуром на 2017-2021 годы, утвержденный распоряжением Правительства Республики Алтай от 7 февраля 2017 года № 68-р;

7) при проведении плановых обработок, ветеринарными специалистами проводится обязательный клинический осмотр каждого животного, за истекший период 2021 года на территории Республики Алтай подозрительных на заболевание животных ящуром не выявлено;

8) на повышение квалификации ветеринарных специалистов по диагностике ящура в 2020 году было выделено 1, 051 млн. рублей, в том числе в марте 2020 года 22 специалиста государственной ветеринарной службы приняли участие в вебинаре, организованным Федеральным государственным бюджетным учреждением «Федеральный центр охраны здоровья животных» на тему: «Эпизоотология, диагностика, профилактика и меры борьбы с ящуром в современных условиях»;

9) в хозяйствах всех категорий Республики Алтай действует план диагностических, ветеринарно-профилактических и противоэпизоотических мероприятий;

10) на территории Кош-Агачского района проводится поголовная вакцинация всего восприимчивого поголовья животных против ящура;

11) на случай возникновения чрезвычайных ситуаций и необходимости финансового обеспечения мероприятий по их ликвидации предусмотрен резервный фонд Правительства Республики Алтай по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и последствий стихийных бедствий, порядок использования которого регламентирован постановлением Правительства Республики Алтай от 30 мая 2014 года № 153 «Об утверждении Порядка использования бюджетных ассигнований резервного фонда Правительства Республики Алтай по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и последствий стихийных бедствий и о признании утратившими силу некоторых постановлений Правительства Республики Алтай».

В 2020 году были выделены из республиканского бюджета дополнительные средства на материально-техническое оснащение государственной ветеринарной службы:

- приоритетные портативные сканеры – 2,4 млн. рублей;
- капитальный ремонт подвала здания республиканской ветеринарной лаборатории – 3,1 млн. рублей;
- приобретено лабораторное оборудование для республиканской ветеринарной лаборатории – 0,3 млн. рублей (шкаф вытяжной, баня водяная, гомогенизатор лабораторный, центрифуга, весы, термостат-редуктазник, холодильники);
- приобретен крематор на шасси прицепа – 0,7 млн. рублей;

- приобретена пароформалиновая камера на шасси автомобиля УАЗ – 2,5 млн. рублей;

- созданы запасы лекарственных и дезинфицирующих средств на общую сумму 2,3 млн. рублей, в том числе приобретены дезинфекционные средства, спецодежда, хладагент, вакуумные пробирки, штативы, иглы кровобратильные, иглодержатели, спирт, вата, перчатки одноразовые, наборы для определения противоящурных антител.

Комитетом ветеринарии с Госветинспекцией Республики Алтай постоянно проводится информационно-разъяснительная работа среди населения о возможных последствиях заболевания животных ящуром посредством распространения листовок, обращений через средства массовой информации, информирования через официальный сайт.

На основании вышеизложенного, Президиум Государственного Собрания – Эл Курултай Республики Алтай **постановляет:**

1. Информацию председателя Комитета ветеринарии с Госветинспекцией Республики Алтай Тодошева А.П. «Об эпизоотической ситуации по ящуру в Республике Алтай» принять к сведению.

2. Рекомендовать Правительству Республики Алтай:

решить вопрос по организации взаимодействия с Министерством внутренних дел по Республике Алтай в целях осуществления круглосуточного дежурства сотрудников Управления ГИБДД МВД по Республике Алтай на установленном контрольно-пропускном пункте, на границе двух зон с различными статусами по ящиру (Кош-Агачский и Улаганский районы);

продолжить совместную работу с Министерством сельского хозяйства Республики Алтай, ветеринарной службой, органами местного самоуправления и хозяйствующими субъектами, в целях недопущения развития эпизоотических ситуаций в регионе.

3. Рекомендовать Комитету ветеринарии с Госветинспекцией Республики Алтай продолжить работу по организации противоэпизоотических мероприятий в хозяйствах всех форм собственности на территории Республики Алтай.

4. Настоящее Постановление вступает в силу со дня его принятия.

Исполняющий обязанности
Председателя Государственного
Собрания – Эл Курултай
Республики Алтай



Г.Е. Чепкин